

**ВПЛИВ СВІТОВОЇ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ КРИЗИ НА
МАШИНОБУДУВАННЯ УКРАЇНИ І ШЛЯХИ ВИХОДУ НА
ПРИКЛАДІ ВАТ «ТУРБОАТОМ»**

Захарченко Т.І., Цзянь Сяодан
Національний Технічний Університет
«Харківський Політехнічний Інститут», м. Харків

По даним Держкомстата, об'єми виробництва українського машинобудування впали на 46%, що істотно вплинуло на економіку України. Першою виникла проблема економічного характеру. Національний банк України встановив ставку рефінансування – 10,25%. Замість того, щоб здешевити фінансові ресурси для виробників, їх зробили дорогими і рідкими. Тому на складах підприємств скупчилася багато нереалізованої продукції. Другою проблемою стала девальвація національної валюти (60%). Третій чинник – інфляція що досягла 12%. Є ще ряд чинників, які сприяли зниженню обсягів виробництва в Україні. Це відношення держави до експорту. Якщо він можливий для крупного бізнесу, то для малого дуже обмежений. Розглянемо вихід з фінансово-економічної кризи в машинобудуванні на прикладі ВАТ «Турбоатом».

Традиційно ВАТ «Турбоатом» був високоефективним виробником парових і газових турбін. Його продукцію купували десятки країн світу. В результаті кризи виробництво знизилося. Щоб вийти на рівень необхідно повернути доступні розцінки на сировину і вантажоперевезення. А також добре, якщо для стабілізації фінансового сектора знайдуться інвестиції.

Щоб утримати Україну як машинобудівну державу, необхідно стимулювати інвестиції в закупівлю промислового обладнання. Використовуючи всі можливості виходу з фінансово-економічної кризи ВАТ «Турбоатом» за 9 місяців 2009 років вийшов з чистим прибутком в 84 млн. 914 тис. грн. У виробництві знаходяться замовлення на Новочеркаській ГРЕС №9 (Росія), ГЕС «Інь Пань» і ГЕС «Шеньсигоу» (Китай), а також для Єгорликської ГЕК (Росія). У діловій столиці Індії місті Мумбаї були проведені переговори з виробниками ядерної корпорації, яка експлуатує 4 енергоблоки з турбінами, проставленими ВАТ «Турбоатом». Існують і інші домовленості.

Вихід на зовнішній ринок вимагає впровадження нових технологій, своєчасну модернізацію устаткування, збільшення запасу фінансової міцності і гнучкості у встановленні цін. Необхідною умовою ефективності експортної операції є економічний ефект.